

荣昌猪稳产保供基地项目地获国家两部门批复

荣昌报讯(荣昌区融媒体中心记者 何文杰 通讯员 熊小蝶)荣昌区发展改革委日前传来消息,荣昌猪稳产保供基地项目用地通过国家发展改革委、自然资源部审批,被准予纳入2023年度争取建设用地保障的国家重大项目清单,标志着该项目推进再上新台阶。

为确保该项目用地审批工作及时高效完成,前期,按照重庆市发展改革委相关要求,荣昌区发展改革委对接相关部门,积极推荐、跟踪对接,在重庆市发展改革委、市规划和自然资源局的支持下,该项目用地需求顺利通过国家两部门审批。

“对于审批通过的项目,自然资源部

将依据清单配置计划指标,进一步加快推进推动该项目用地调整工作,助力项目早日开工建设。”荣昌区发改委相关负责人介绍。

据悉,荣昌猪稳产保供基地项目规划建设用地8.8万平方米,预计总建筑面积7.6万平方米,包括繁育区、保育区、育肥

区、管理用房等附属设施及粪污处理区。养殖基地可存栏4800头基础母猪,年出栏5万头商品肉猪,外供仔猪5万头。

该项目建成后,将大幅改善荣昌区生猪良种繁育及商品猪养殖环境,有利于荣昌猪种资源保护,带动农业增效和农民增收,助推荣昌区畜牧业高质量发展。

2023年度重庆市中小企业特色产业集群名单公布

江津区丘陵山区农机装备产业集群上榜

江津报讯(记者 廖洋 廖秋平 通讯员 黄梅)日前,重庆市经济信息委公布2023年度重庆市中小企业特色产业集群名单,江津区丘陵山区农机装备产业集群上榜。

中小企业特色产业集群是指定位在县级区划范围内,以中小企业为主体,形成主导产业聚焦、优势特色突出、资源要素汇聚、协作网络高效、治理服务完善,具有较强核心竞争力的中小企业产业集群。

江津区丘陵山区农机装备产业集群为何能上榜?

总体发展实力强。去年3月,江津工业园区获批重庆市山地丘陵智慧农机特色产业基地,吹响了高质量发展先进农机的“冲锋号”。截至目前,江津区已拥有威马农机、润通科技等7家亿元以上规模农机企业。特别是在微耕机领域,江津区已形成年产量超50万台的规模,约占全市微耕机总产量的25%,约占全国微耕机总量的16.7%,出口量连续5年位居全国第



威马农机系列产品

一。

政策“护航”动力足。近年来,江津区高度重视农机装备的发展,聘请第三方专

业机构,编制完成《江津区山地丘陵智慧农机产业基地建设规划》,与中科院重庆研究院共同编制了《江津区丘陵山地智慧农机

项目方案》,明确了“141”工作思路。即:打造1个丘陵山区智慧农机大数据中心,建设丘陵山区智慧农机研发、中试、生产、应用4个基地,建立1个丘陵山区智慧农机社会化服务体系,为农机装备的发展有力“护航”。

企业发展势头好。威马农机股份有限公司专注于山地丘陵农业机械及其他动力机械的研发,拥有重庆市丘陵山区耕整地机械工程技术研究中心、重庆市企业技术中心等机构,经过多年发展壮大,共获得授权专利131项,企业营销广泛覆盖国内外市场,销售网络延伸至全国多数城市和地区。重庆汇田机械制造有限公司设有重庆市中小企业研发技术中心、农机智能制造研究室,拥有生产线6条,授权专利100多项……

“此次获评市级中小企业特色产业集群,为我市加大培育力度,加强精准服务,切实提升专业化、特色化、集群化发展水平再添动力。”江津区经济信息委相关负责人说。

“夏日经济”火热 激发消费新活力

潼南区融媒体中心全媒体记者 李彦亭 吕洁

酷暑来袭,随着气温的节节攀升,避暑降温产品销售走俏,夜市经济、室内娱乐等丰富多彩的避暑休闲活动,正持续激发潼南区夏日经济新活力。

气温攀升 消暑产品迎来“热”潮

热浪来袭的同时,也点燃人们的消费热情,各大商场内,各类制冷家电成为抢手货,火爆销售。

“现在天气越来越热了,家里的老空调制冷效果也不好了,就想着换个新的。”7月13日,在重百电器商城,市民刘女士对记者说。“这两天来商场里面来买空调风扇的越来越多了,好的时候一天能卖出去几十套,带有新风、除菌、保湿的风扇空调也十分受欢迎。”该商城导购员林女士告诉记者,面对销售高峰,货源充足,但安装周期会延迟2至3天。除开传统制冷家电,各类“清凉神器”也备受消费者青睐,它们凭借着小巧灵活、便于携带、价格亲民等特点在各大商城热销。

此外,商家推出的各项促销活动也为家电售卖添了一把“火”。记者在重百电器城内看到,各种促销、满减活动也在如火如荼进行,原价一万多的冰箱,活动期间实际到手价不到八千,极大满足了各类消费者的需求。

不仅是线下,线上销售亦是火热。高温天气止住了很多人外出购物的脚步,雪糕批发、冰镇可乐等消暑食品成为爆款,“线上下单、就近门店发货”的即时零售,成为越来越多消费者的选择,在提振夏日消费的同时,也让实体零售门店通过线上销

售的渠道接触到了更多客户,实现了零售行业线上线下全渠道发展。“现在天气热,很多人不愿意来店里了,但是我们都有微信群,顾客在群里下单,我们负责配送,生意也还不错。”

夏日“烟火气” 点燃城市“夜经济”

夜幕降临,街灯初明,随着江畔的微风,昼间的热浪也被吹散。隆鑫美食街、外滩滨江路、阳光夜市、集装箱夜市……成了“吃货”们的夏日新据点,夜经济正在持续升温。

“每天这个时候,约上几个好朋友在路边喝点冰啤酒,那种感觉不摆了!”记者在现场看到,各大夜市摊位灯火通明,霓虹灯闪烁,各种美食、冷饮摊位排满了食客。夜市成为了人们消暑解暑的天堂,人们在热闹的夜市中品尝着各式冰淇淋、凉茶、冷饮,享受着独特的夜间“逛吃”体验。

“白天的生意都不好,有时候太热了我们休息了,但是到了晚上,人流量就多起来了,有时候卖到半夜都还有不少人!”正在准备食物的大排档老板告诉记者,一般从晚上七点开始,夜市基本就开始人头攒动,一直要持续到深夜12点左右,人群才逐渐散去,如果遇到节假日或者周末,市民的“夜生活”会持续更久,而每天这段时间的收入占了当天的三分之二以上。

发展好“夏日夜经济”,守护住“人间烟火气”,既满足了人民群众对夜间文娱生活和精神生活的需求,也彰显出当地城市特色、城市风格的无限魅力。



集装箱夜市人头攒动。

酷暑当下 夜间运动成新风尚

傍晚,身着短裤短袖、头戴耳机的运动队伍逐渐壮大,挥汗如雨的他们成为蜿蜒滨江路上的一道独特的风景,华灯初上,酷热的夏天夜间运动成为大部分市民的选择。

记者在现场看到,滨江路公园、篮球场和广场等户外运动场所逐渐热闹起来。无论是慢跑、太极、健身操,还是篮球、羽毛球等团队运动,都成了不少市民们的选择,他们身穿运动装备,在微风中流汗,尽情享受健康活力的夜晚,运动的身影与霓虹灯的闪烁相交映,为夜晚的潼南增添了一份浪漫的色彩。

“白天过于炎热,大家都不想动,晚上气温稍微降下来了一点,出来运动一下,不

仅有助于缓解炎热带来的不适感,也促进了家人的感情。”正在陪孩子打羽毛球的周先生对记者说道。

高温天气下,不仅是户外,室内运动也同样受到大家的青睐,室内泳池、篮球场常常人满为患,健身房内,音乐在房间里流淌,节奏鲜明的旋律激发着每个人的运动激情。健身教练们站在各个区域,指导着健身者们进行正确的动作和姿势。在教练的指导下,学员们纷纷开始使用跑步机、拉力器等器材,“天气热起来了之后,不少人选择来办健身卡,不仅仅满足了运动的需求,也不会有中暑的风险,而且白天大家工作繁忙,晚上运动恰恰能契合他们的时间。”健身房相关负责人说道。 据《潼南报》